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Για το επιστημονικό εκτόπισμα του Βασί-
λη Παπαζάχου και το σημαντικό έργο που 
αφήνει μίλησε ο καθηγητής διαχείρισης 
καταστροφών και πρόεδρος του ΟΑΣΠ, 
Ευθύμιος Λέκκας. «Η επιστημονική κοι-
νότητα αποχαιρετά σήμερα έναν κορυ-
φαίο επιστήμονα, έναν κορυφαίο σε πα-
γκόσμιο επίπεδο γεωφυσικό, σεισμολόγο. 
Η ακαδημαϊκή κοινότητα χαιρετά έναν 
μοναδικό δάσκαλο, ο οποίος δημιούργη-
σε δεκάδες πανεπιστημιακούς καθηγητές. 
Η κοινωνία αποχαιρετά έναν άνθρωπο 
με ιδιαίτερες ευαισθησίες όχι μόνο πάνω 
στα θέματα σεισμών αλλά σε ευρύτερα 
κοινωνικά θέματα. Ο ΟΑΣΠ αποχαιρετά 
έναν διαχρονικό συνεργάτη που συνέβα-
λε καθοριστικά στην αντισεισμική θωρά-
κιση της χώρας»
«Είναι μια απώλεια ενός σπάνιου ανθρώ-
που και ενός μοναδικού επιστήμονα που 
έχει συνδέσει το όνομά του με τη Θεσσα-
λονίκη. Ο Θεός να αναπαύσει την ψυχή 
του», τόνισε ο υφυπουργός Εσωτερικών, 
αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας – Θρά-
κης Σταύρος Καλαφάτης.
«Τιμούμε έναν άνθρωπο, έναν επιστή-
μονα και έναν αγωνιστή της κοινωνικής 
δικαιοσύνης με πάνω από όλα την προ-
στασία της ανθρώπινης ζωής», σημείωσε 
προσερχόμενος στην εξόδιο ακολουθία ο 
βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Α΄Θεσσαλονίκης Χρ. 
Γιαννούλης, εκπροσωπώντας τον πρόε-
δρο του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ και τον ΣΥΡΙΖΑ.
Για την καθοριστική συμβολή του Βασίλη 
Παπαζάχου στην εξέλιξη της σεισμολογί-
ας στη χώρας μίλησε και Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζι-
κώστας.«Αυτό που εμείς οι Θεσσαλονι-
κείς δεν μπορούμε να ξεχάσουμε είναι η 
συμβολή του το 1978 στους σεισμούς της 
Θεσσαλονίκης και πώς με τις επιλογές του 
πρωταγωνίστησε ώστε σήμερα να είμαστε 
πολύ ασφαλείς και αυτό γιατί αποφασί-
στηκε τότε με δική του προτροπή να ελεγ-

χθούν όλα τα σπίτια της Θεσσαλονίκης».
Το δύσκολο βράδυ του 1978 όταν είχε 
χτυπήσει ο μεγάλος σεισμός την πόλη, θυ-
μήθηκε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Κων-
σταντίνος Ζέρβας, «Όλοι κρεμόμασταν 
από τα χείλη του σεισμολόγου Βασίλη 
Παπαζάχου και πραγματικά ήταν από τους 
ανθρώπους που από τη μία πλευρά μας 
ενημέρωνε για ότι συνέβαινε, αλλά από 
την άλλη πλευρά, την επόμενη μέρα βοή-
θησε έτσι ώστε η Θεσσαλονίκη πλέον να 
έχει “ οπλιστεί”, να έχει έναν αντισεισμι-
κό κανονισμό, να έχει πιο ασφαλή κτίρια» 
σημείωσε ο δήμαρχος, μεταξύ άλλων.
Επιστήμονα στην υπηρεσία του λαού χα-
ρακτήρισε τον Β. Παπαζάχο ο Γιάννης Δε-
λής βουλευτής Α΄Θεσσαλονίκης του ΚΚΕ. 
«Συνδέθηκε με τη ζωή και την αγωνία αυ-
τής της πόλης στο μεγάλο σεισμό του ΄78. 
Εξέφραζε την αγωνία και τους αγώνες 
αυτής της πόλης μέσα από την κοινωνική 
και πολιτική του δράση», ανέφερε μεταξύ 
άλλων ο κ. Δελής.
Επικήδειους εκφώνησαν, επίσης ο Γρη-
γόρης Τσόκας, καθηγητής Γεωφυσικής 
του ΑΠΘ, εκ των μαθητών του Βασίλη 
Παπαζάχου, ο αντιπρύτανης του ΑΠΘ Χα-
ράλαμπος Φείδας, ο Δημοσθένης Μου-
ντράκης, ομότιμος καθηγητής Γεωλογί-
ας, ο Κώστας Βουβαλίδης, πρόεδρος του 
Τμήματος Γεωλογίας ΑΠΘ και ο Αθανάσι-
ος Γκανάς, πρόεδρος της Ελληνικής Γεω-
λογικής Εταιρείας.
Στην εξόδιο ακολουθία παρέστησαν ακό-
μη ο πρόεδρος της επιτροπής Άμυνας και 
Εξωτερικών της Βουλής βουλευτής της 
ΝΔ Κώστας Γκιουλέκας , και οι βουλευτές 
της ΝΔ Δημήτρης Κούβελας, και του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Δώρα Αυγέρη.
Αύριο Κυριακή η σορός του Βασίλη Πα-
παζάχου θα μεταφερθεί στην ιδιαίτε-
ρη πατρίδα του, το Σμόκοβο Καρδίτσας, 
όπου θα ενταφιασθεί σε στενό οικογενει-
ακό κύκλο.

Τ
ο «τελευταίο αντίο» σε έναν κο-
ρυφαίο επιστήμονα και σπουδαίο 
άνθρωπο, τον ομότιμο καθηγητή 
Γεωφυσικής Βασίλη Παπαζάχο, 

που έφυγε από τη ζωή την περασμένη 
Πέμπτη σε ηλικία 92 ετών, είπαν σήμε-
ρα σύσσωμη η επιστημονική κοινότητα, 
ο πολιτικός κόσμος, φίλοι, συγγενείς, τα 
παιδιά και τα εγγόνια του. Η εξόδιος ακο-
λουθία τελέστηκε στον Ιερό Ναό Της Του 
Θεού Σοφίας στη Θεσσαλονίκη, μέσα σε 
κλίμα βαθιάς συγκίνησης και σεβασμού 
για την εμβληματική προσωπικότητα ενός 
άξιου ερευνητή που αφήνει τεράστια πα-
ρακαταθήκη με το επιστημονικό του έργο 
και βαθύ αποτύπωμα κοινωνικής ευαι-
σθησίας και προσφοράς.
«Αυτός ήταν ο πατέρας μου. Ένας άνθρω-
πος μαχητής, ένα φτωχόπαιδο από το 
Σμόκοβο, το οποίο πάλεψε μια ζωή και 
έδωσε πραγματικά μια άλλη σημασία στην 
έννοια του επιστήμονα και του κοινωνι-
κού αγωνιστή». Με αυτά τα λόγια έκλεισε 
τον επικήδειο αποχαιρετώντας τον πατέ-
ρα του, ο γιος του Κώστας Παπαζάχος, 
καθηγητής Σεισμολογίας και Γεωφυσικής 
του ΑΠΘ.
Για την επιστημοσύνη, τις αξίες, το ήθος 
του Βασίλη Παπαζάχου αλλά και την ιδιαί-
τερη αγάπη για τον τόπο που γεννήθηκε, 
έκανε λόγο στον επικήδειο που εκφώνησε 
και ο Πρύτανης του ΑΠΘ Νίκος Παπαϊω-
άννου.«Μέρα λύπης για το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο, μέρα λύπης για όλη την 
Ελλάδα, για όλο τον ακαδημαϊκό κόσμο. 
Γιατί ο Βασίλης Παπαζάχος ήταν άνθρω-
πος, ερευνητής, επιστήμονας ακαδημαϊ-
κός. Για όλους αυτούς τους λόγους η μνή-
μη του θα παραμείνει αιώνια, όχι μόνο 
γιατί ήταν ένας καθηγητής πανεπιστημί-
ου, αλλά ήταν πάνω από όλα άνθρωπος , 
άνθρωπος που αγάπησε τον τόπο του, την 
Ελλάδα και ήταν κοντά στον απλό πολί-
τη», σημείωσε μεταξύ άλλων σε δηλώσεις 
του ο κ. Παπαϊωάννου.

Για την επι-
στημοσύνη, 
τις αξίες, το 
ήθος του Βα-
σίλη Παπαζά-
χου αλλά και 
την ιδιαίτερη 
αγάπη για τον 
τόπο που γεν-
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του ΑΠΘ Νίκος 
Παπαϊωάννου.

Το «τελευταίο αντίο» στον σπουδαίο 
επιστήμονα Βασίλη Παπαζάχο
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Για σιδεροκατασκευές, αλουμινοκατασκευές, 
παντός τύπου καγκέλων, συρόμενες πόρτες, 
καγκελόπορτες, επισκευές σε φράκτες, 
πόρτες και παράθυρα, επισκευές παλιών 
σπιτιών, βαψίματα, αλλαγή πατώματος 
και άλλα μερεμέτια στο σπίτι, 
επικοινωνήσετε με τον Γρηγόρη για τιμές. 
Ταχεία εξυπηρέτηση και εμπιστοσύνη 
στην εμπειρία μας 10 χρόνων.


